



HRVATSKA KATOLIČKA ŽUPA
SRCE MARIJINO



CROATIAN CATHOLIC PARISH IMMACULATE HEART OF MARY

GODINA 52 BROJ 26/2259

30. LIPANJ 2013.

VRIJEME KROZ GODINU
13. NEDJELJA C



»Podi za mnom!«

HRVATSKA KATOLIČKA ŽUPA PREČISTOG SRCA MARIJINA

3105 East First Avenue, VANCOUVER B.C. V5M 1B6

Telefon: 604-253-2089; Fax: 604-254-5198

Svećenici: fra Dujo Boban (Cell.778-238-1483) i fra Slaven Milanović Litre

Sestre: s. Alojzija Banović, s. Albina Mašina i s. Lea Brusač 604-255-7644

E-mail: ParishOffice@heartofmary.ca; Website: www.heartofmary.ca RCAV.ORG

VRIJEME KROZ GODINU 13. NEDJELJA C

SVETE MISE:

Subotom: 6:00 p.m. - hrvatski

Nedjeljom: 9:00 a.m. - engleski

10:00 a.m. - hrvatski

11:15 a.m. - hrvatski

Radnim danom: 8:00 a.m. - hrvatski

ISPOVIJED:

Radnim danom: 7:45 - 8:00 a.m.

Subotom: 7:45 - 8:00; 5:30 - 6:00

Nedjeljom: 8:30 - 12:00

KRŠTENJA

Redovito subotom

Krštenje treba javiti dva tjedna unaprijed radi pouke i upoznavanja roditelja i kumova.

VJENČANJA:

Treba se javiti najmanje šest (6) mjeseci prije vjenčanja. Nemojte ništa planirati prije nego li razgovarate sa svećenikom.

BOLESNICI:

Kući ili u bolnici, zovite u bilo koje doba dana ili noći.

UPIS U ŽUPU:

Dobro došli u hrvatsku župu "Srce Marijino". Želite li postati članom naše župe, navratite u župni ured, uzmite i ispunite formular.

EVANĐELJE:

Lk 9, 51-62

*Isus krenu sa svom odlučnošću prema Jeruzalemu.
Za tobom ću kamo god ti pošao.*

Čitanje svetog Evanđelja po Luki.

Kad su se navršili dani da bude uznesen, krenu Isus sa svom odlučnošću prema Jeruzalemu. I posla glasnike pred sobom. Oni odoše i udoše u neko samarijansko selo da mu pripreme mjesto. No ondje ga ne primiše jer je bio na putu u Jeruzalem. Kada to vidješe učenici Jakov i Ivan, rekoše: »Gospodine, hoćeš li da kažemo neka oganj siđe s neba i uništi ih?« No on se okrenu i prekori ih. I odoše u drugo selo.

Dok su išli putom, reče mu netko: »Za tobom ću kamo god ti pošao.« Reče mu Isus: »Lisice imaju jazbine, ptice nebeske gnijezda, a Sin Čovječji nema gdje bi glavu naslonio.«

Drugomu nekom reče: »Pođi za mnom!« A on će mu: »Dopusti mi da prije odem i pokopam oca.« Reče mu: »Pusti neka mrtvi pokapaju svoje mrtve, a ti idi i navješćuj kraljevstvo Božje.«

I neki drugi reče: »Za tobom ću, Gospodine, ali dopusti mi da se prije oprostim sa svojim ukućanima.« Reče mu Isus: »Nitko tko stavi ruku na plug pa se obazire natrag nije prikladan za kraljevstvo Božje.«

Riječ Gospodnja

RAZMIŠLJANJE

Svima je poznat ovaj izraz. S daljinskim upravljačem u ruci, zavaljen u fotelju pred televizorom, od programa do programa tražiti, i na kraju nijedan gledati. Jer mi se ništa nije sviđalo. Vrijedi li to za život? Uzeti samo ono što mi se sviđa. Životna filozofija zabavnog društva upravo to obećaje. Radim samo ono što je zabavno. Što više sreće u što je moguće kraće vrijeme uz što je moguće manje truda. To mnogi žele, pokušavaju to i ostvariti. I kad vide da se to u školi i na poslu ne može postići, onda to pokušavaju u slobodno vrijeme i na odmoru.

Do iznemoglosti! Ali životna stvarnost govori drugim jezikom. Ima stvari koje baš nisu zabavne. Dođe bolest, krize, ogorčenje, neuspjeh, odlasci i umiranje. Ima situacija i trenutaka koji se ne mogu preskočiti. Dolaze i kad ih ne želimo. Tu ne koristi daljinski upravljač.

Kršćanstvo po izboru

To mnogi prakticiraju i u vjeri, i u nauku i u životu. Uzimaju ono što im se sviđa. Ono što im ne odgovara zabacuju kao zastarjelo i nemoderano. Kršćani to odavno prakticiraju, za Božić, za Uskrs. Kada moraju! Nešto iz običaja, nešto inercijom. Jer i drugi to (ne) čine. Postoje razni razlozi, "škuže". Ili: Idemo kada osjećamo potrebu. Tako je i vladanju. Treba se prilagoditi, treba mijenjati "deset zapovijedi".

Slično se događa u evanđelju. Isus zove: "Idi za mnom". Ali se postavljaju uvjeti. Mora se i reći da su Isusovi odgovori oštri i da se često krivo shvaćaju. Isus ne kida svoje odnose s majkom i rodbinom, ne zabranjuje pokopati mrtve. Ali biti kršćanin nije stvar proizvoljnosti. Ne mogu reći: Od kršćanske vjere uzimam ono što mi godi ili što mi odgovara, a drugo ostavljam. Tko vjeruje, ne može birati kao iz reklamnog kataloga. U vjeri se susrećemo s konkretnom osobom: Isusom Kristom. Tu nema; ako i ali!. To je kao među supružnicima: jedanput jedan drugoga prihvaća, drugi put ne, ili: neko vrijeme mi se sviđala, sad mi se više ne sviđa, To ne bi bio dobar temelj za brak. Ljubav treba više. Kakva bi ljubav bila koja kratko traje? I vjera treba više. Konkretno: Je li za mene vjera samo kulturna i folklorna stvar, samo stvar običaja, jer sam se rodio u kršćanskom kraju. Ili je vrijedilo samo dok sam bio ..., sada se trebam prilagoditi kraju (ili turizmu). Ili u vjeri slušam posve konkretnu osobu, s njom sklapam čvrste odnose. I to sa svim posljedicama, To je više od onoga zabavnoga, ili od onoga što mi godi, što mi se sviđa. Vjera dolazi od slušanja, prihvaćam riječ ili je odbijam. Kako to izgleda napola? Ići za Isusom (ne pred njim) znači ljubiti ga, s njime sve ljude. Isus je upravo na putu, na koji je odlučno krenuo, na putu u Jeruzalem, i znade što ga tamo čeka. Vjera je za sve dane, i vedre i oblačne, upravo za mračne još više. Treba izdržati u životu, u tvrdom životu. Ali uvijek i Božjom pomoći.

MILOSTINJA I DAROVI

Subota 6:00 p.m.	\$ 245.00
Nedjelja 9:00 a.m.	\$ 393.00
Nedjelja 10:00 a.m.	\$ 1,889.00
Nedjelja 11:15 a.m.	\$ 776.00
Ukupna milostina	\$ 3,303.00
Štolarina	\$ 500.00
Ukupno	\$ 3,803.00

ODREĐENE MISE

Danas 9:00 sati: + Anton Jugovac

Danas 10:00 sati: + Ivan Zubić

Danas 11:15 sati: + Vinko Milanović

Ponedjeljak: + Golja i Nadja

Utorak: + Marija Stojčić na svoju nakanu

Srijeda: + Dusan Blažina

Četvrtak: + Tomislav Borojević; 7:00 p.m. + Ante Čikeš

Petak: + Jadranka Šakić

Subota: + Šime i Jakica Fatović;

6:00 p.m: Na čast sv. Ante Pasquale

Nedjelja 7. srpnja 9:00 sati: + Cristina i Angelo

Nedjelja 7. srpnja 10:00 sati: + Zorka Zubić

Nedjelja 7. srpnja 11:15 sati: + Zdenko Bebek

JOŠ SU DALI SLUŽITI SVETE MISE

Ob. Ivana Bandića za + Dragicu Bernardić (dvije mise)

Slavica Lukić + Ilija Ćorić

Slavica Lukić + Mara Ćorić

Marija Bleko na čast sv. nediljice (dvije mise)

Bože Pavić na čast sv. Leopolda Bogdana Mandića

Bože Pavić na čast Majke Terezije

Ob. Marika Bleke + Danka Smolić

Niko Dragić na svoju nakanu

Ob. Čišija na čast sv. Ante

Ob. Čišija za sve pokojne u obitelji Čišija i Marić

Ruzica i Pero na čast sv. Ante

Ruzica i Pero za zdravlje u obitelji

Ob. Blaz Bujas + Tulio Brezac

Ob. Blaz Bujas + Jakov Mardešić

Kanadsko-hrvatski kongres + Franjo Tuđman

Kanadsko-hrvatski kongres + Gojko Šušak

Tomislav i Jane Cikes + Ante Čikes

Tomislav i Jane Cikes + Ana Tomas

Tomislav i Jane Cikes + Ante Čuric

MISNA ČITANJA

Danas čitaju:

10:00 sati: Vesna Paunović i Kristina Milanović Litre

11:15 sati: Franjo Mihalić i Zora Prlić

U nedjelju 7. srpnja čitaju:

10:00 sati: Josipa Dukić i Ruzica Cvitanović

11:15 sati: Mirjana Srdanović i Marija Šerka

KRŠTENJE

Po sakramentu krštenja koji je primio u našoj crkvi, u prošlu nedjelju 22. lipnja, pridružila nam se u vjeri:

KATARINA ELENA UKALOVIC

Roditelji: Nikola Ukalovic i Danielle Cvjetkovic

Datum rođenja: 24. ožujka 2013.

Mjesto rođenja: New Westminster, B.C.

Kumovi: Daniela i Marko Balenovic

ORGULJE

Nedavno smo nabavili orgulje, pa imamo jedne viška. Ako nekome djeca sviraju pa mu trebaju, može ih slobodno uzeti. To su one koje stoje u dnu crkve.

PROJECT ADVANCE

Kako smo najavili, od sada objavljujemo samo imena onih darovatelja koji se pridruže sa svojim darom. To su ovaj put: Mike i Vesna Mikulec, Angelito i Eleonor Vizcarra, Maria Medić, Angela Wong, Tony i Mary Kanjer. Do sada 235 darovatelja, prikupljena svota 24,437.40; ili 99.74%. Prosijek dara je \$ 103.99.

SKRB ZA BOLESNIKE I STARIJE NEMOĆNE

U našoj župi osnovana je zajednica koja bi posjećivala bolesne i nemoćne koji se nalaze u bolnicama i domovima. Cilj je da se bolesnicima pruži utjeha i pokloni malo svojega vremena. Zato ako znate za nekog tko je u bolnici ili u domu možete se obratiti članovima zajednice ili dostaviti obavijest u župni ured.

Članovi zajednice: Ana Erhardt (604-535-4154), Vesna Panović (604-596-5650), Danica Kanjer (604-299-2392), Ljubica Topić (604-430-3925), Marinka Troha (604-299-0604).

Neka ih Gospa Lurdska prati svojom majčinskom ljubavlju!

ZAMOLJENI OBJAVLUJEMO

Danas, 30. lipnja, piknik organizira HRVATSKI KONGRES.

VIJESTI IZ PREDŠKOLE

Prošlog tjedna je naša Predškola završila radom za ovu školsku godinu. 13 đaka je imalo "graduation" i prelaze u veći stupanj obrzovanja tj. u kindergarden. Ostalo nam ih je, znači 12. i novi koji će im se priključiti. Učiteljice kažu da još ima mnogo mjesta i potiču roditelje koji imaju djecu tog uzrata da se što prije jave i upišu ih.

FOND ZA OBNOVU

U petak 8. lipnja prošle godine klapa ĆINO je priredila koncert u našoj crkvi. Djevojke su zaradile 1,265.00 dolara i taj iznos su pokolonile našoj župi za onovu župnog stana. Tada smo zapravo započeli prikupljati sredstava u tu svrhu. Do sada smo redovito objavljivali sva imena. To nam je, međutim oduzimalo mnogo prostora i povećavalo župni list, pa smo oredili kao i kod Projecta Advance, ubuduće objavljivati samo novo pridošle darovatelje, a sva ime ćemo objaviti prigodno. Evo onih kojih do sada nije bilo na popisu: Ivanka i Mirko Skoko. Gizela Deutsch, Josip i Irena Šušnjar, Svatovi Josip i Irena Šušnja, Tomislav i Mariana Paulić, Tomislav i Neda Medanić, Ivo Breznik. Do sada 425 darovatelja, prikupljena svota 132,020.00. Svima Hvala!

SVETAC TJEDNA

SVETI ĆIRIL I METOD (05. srpnja)

Sveta braća propovjednici su kršćanstva koji su zajedno postavili temelje slavenske pismenosti sastavljanjem glagoljskog pisma i prevođenjem crkvenih knjiga. Rim ih je proglasio svetima, što je prihvatila i Istočna crkva.

Sveta braća rođena su u Solunu, Metod vjerojatno 812. godine, a Konstantin 826. ili 827. godine. O Metodovoj se mladosti zna vrlo malo, ne zna se ni njegovo krsno ime (Metod mu je redovničko), ali se pretpostavlja da se zvao Mihael. Kao mladić postao je carskim namjesnikom u pokrajini uz rijeku Strumu na tadašnjoj bizantsko-bugarskoj granici. Konstantin mu je mlađi brat kojeg su rano pozvali na školovanje u Carigrad. Nudilli su mu da postane arhivar i knjižničar u biblioteci Svete Sofije, ali je on to odbio i otišao u samostan.

Zbog svoje učenosti dobio je i naziv Filozof. Pri zaređenju je uzeo ime Ćiril i kasnije sudjelovao u različitim diplomatskim poslovima – imao je važnu ulogu u završnoj fazi borbe oko ikona, išao je na teološku misiju Saracenima, zatim u diplomatsko-vjersku misiju Hazarima na Krim, a kasnije i na put k Slavenima. Metod se u to vrijeme nalazio u samostanu na Olimpu, gdje su se braća nakon Ćirilove misije sa Saracenima susrela i više se nisu rastala do Ćirilove smrti.

Već početkom 863. godine braća se nalaze u Moravskoj i tu borave 40 mjeseci po nalogu cara Mihajla, koji je na molbu moravskog kneza Rastislava zadužio braću da šire kršćansku vjeru na slavenskom jeziku. Braća su se za ovaj posao ozbiljno spremila, Ćiril je sastavio prvo slavensko pismo – glagoljicu, kasnije vjerojatno i ćirilicu – i na jezik make-donskih Slavena iz okolice Soluna koji su od

djetinstva dobro znali preveti su najnužnije crkvene knjige. Na taj su način stvorili prvi slavenski književni jezik i postavili temelje slavenskoj književnosti.

869. godine braća su otišla u Rim tražiti od pape Hadrijana II. odobrenje za svoj rad. Postigli su velik uspjeh, Papa je njihov rad odobrio i posvetio slavenske knjige. Konstantin je 14. veljače iste godine preminuo u Rimu, moleći brata da nastavi rad među Slavenima. Sahranjen je u crkvi Svetog Klementa. Metod se vratio u Panoniju krajem 869. ili početkom 870. godine gdje je zajedno sa svojim učenicima marljivo prepisivao knjige i radio s narodom. Ubrzo su ga njemački svećenici napali kao heretika. Nakon tri godine zatočeništva, na zahtjev pape Ivana VIII. Metod je ponovno pušten na slobodu i djeluje u Panoniji. Pri kraju života vratio se u Moravsku i pojačao svoj književni rad. Umro je 6. travnja 885. godine.

Konstantin i Metod učinili su mnogo za slavenske narode, pa tako i za naš hrvatski, stvorili su im pismo, napisali prve knjige na slavenskom jeziku i uveli taj jezik u svakodnevnu uporabu, prije svega u crkvu. I njihovi su učenici širili taj općeslavenski književni jezik, zvan starocrkvenoslavenski. Prijevodom liturgijskih i biblijskih knjiga Ćiril i Metod su udarili temelje slavenskoj pismenosti.

Papa Ivan Pavao II. 1980. godine proglasio ih je suzaštitnicima Europe, uz njenog glavnog zaštitnika svetog Benedikta, a njihov spomendan u Katoličkoj se crkvi slavi 5. srpnja.

U GODINI VJERE

ČINJENICE KOJE VEĆINA KATOLIKA NE ZNA, A TREBALA BI!

Gotovo u većini slučajeva ljudi napuštaju katoličku vjeru zbog nedostatka razumijevanja. Međutim, da katolici zaista vjeruju da su članovi jedne, istinite Crkve koju je utemeljio sam Krist (i koja je neophodna za njihovo spasenje), nitko je ne bi napustio! U nastojanju da pojasnimo ono što Katolička crkva naučava, donosimo popis 10 važnih činjenica koje nam mogu pomoći da bolje razumijemo i branimo naša uvjerenja.

1. Žene nikada neće biti svećenice – Često se spominje uz temu ženidbe svećenika, no ovaj se crkveni nauk ne može promijeniti. Godine 1994. papa Ivan Pavao II. izdao je apostolsko pismo *Ordinatio Sacerdotalis* u kojem je proglasio jednom za svagda da "Katolička crkva nema nikakve ovlasti podijeliti svećenički red ženama i ove se prosudbe definitivno moraju držati svi vjernici Crkve". Za razliku od pitanja ženidbe svećenika (koje je moguće promijeniti), žensko ređenje je nešto što se neće dogoditi. To nije tzv. "stakleno zvono" ili pokušaj Crkve da ograniči djelovanje žena. Naprotiv, to je nepogrešivo priznanje da muškarci i žene imaju drugačije uloge i da je Krist ustanovio muško svećenstvo.

2. Petak je još uvijek dan za pokoru – "Pokornički su dani i vremena u općoj Crkvi svaki petak u godini i korizmno vrijeme" (ZKP 1250). Nadalje, "Uzdržavanje od mesne ili druge hrane, prema propisima biskupske konferencije, neka se obdržava svakog petka u godini, osim ako se podudaraju s nekim danom ubrojenim među svetkovine" (ZKP 1251). "Biskupska konferencija može pobliže odrediti obdržavanje posta i nemrsa, a isto tako zamijeniti ih, u cijelosti ili djelomično, drugim oblicima pokore, osobito djelima dobrotvor-

nosti i vježbama pobožnosti" (ZKP 1253). Za naša područja u petak je nemrs, to jest ne jede se meso. Ali, ako je netko u takvim okolnostima da mora jesti meso (npr. na terenu, u bolnici, u menzi i sl.) može jesti meso, a umjesto toga se u petak treba odreći nečega drugoga (pušenja, pića, zabave...) ili učiniti neko dobro djelo, u znak sjećanja na Gospodinovu smrt na križu.

3. Biblija je katolička knjiga – Jeste li ikada razmišljali o tome kako je nastala Biblija? Malo poznata, no jasno dokumentirana činjenica jest da je knjige Biblije sastavila Katolička crkva. Dugi niz godina nakon što je Krist uzašao na Nebo, postojala je rasprava o tome koji su svetopisamski spisi bili nadahnuti od Boga. Kanon Svetog pisma (knjige Biblije) je prvi put službeno proglašen na crkvenom koncilu u Rimu 382. godine. Na koncilima u Hiponu (393.g.) i Kartagi (397.g.) 46 knjiga Starog i 27 Novog zavjeta koje se pojavljuju u današnjoj Bibliji potvrđene su nadahnutima od Boga.

4. Misna žrtva jednaka je žrtvi na Kalvariji – Najveća pogreška koju mnogi katolici čine jest da doživljavaju svetu misu kao "još jednu crkvenu službu", sličnu onima koje imaju druge religije. U misi, Kristova žrtva na križu je uprisutnjena, slavi se sjećanje na nju i primjenjuje se njezina spasenjska moć. Tridentski koncil kaže da je Krist svojoj Crkvi ostavio "vidljivu žrtvu koja bi trebala predstavljati onu krvnu jednom prinesenu (žrtvu) na križu i koja bi bila uspomena na nju do kraja vremena, i čija bi se spasonosna snaga primjenjivala za oprostjenje onih grijeha koje mi svaki dan činimo". Kada pohađamo misu, mi se mistično prebacujemo na Kalvariju, gdje se možemo sjediniti s Kristovom žrtvom i prikazati Ocu.